

ПРАВИЛА ЗА ОСЪЩЕСТВЯВАНЕ НА СПОРТНАТА ДЕЙНОСТ В СЪОТВЕТСТВИЕ С ПРАВИЛАТА НА СВЕТОВНАТА ФЕДЕРАЦИЯ ПО ПИКЪЛБОЛ

I. Приложение

1. Тези правила се прилагат между спортните клубове – членове на Българска федерация пикълбол (БФ Пикълбол) и БФ Пикълбол, във връзка с провеждането на състезания по пикълбол на територията на Република България.

II. Право на участие

1. Пикълбол е спорт за всички и в състезанията по пикълбол в Република България могат да участват състезатели от всякаква възраст и ниво на способности. Пикълбол може да се практикува както за отмора и възстановяване, така и състезателно за развитие на спорта за високи спортни постижения.

III. Правила за организиране на състезания по пикълбол

1. БФ Пикълбол ежегодно приема Годишен спортен календар (ГСК) и Държавен спортен календар (ДСК).

2. Всеки спортен клуб – член на БФ Пикълбол, има право да организира турнири по пикълбол. За целта заинтересованият клуб подава писмена заявка до БФ Пикълбол. В определени турнири, включени в ГСК и ДСК от календара на БФ Пикълбол и спортни празници, по решение на съответния компетентен управителен орган на БФ Пикълбол, могат да участват и некартотекирани състезатели, като се спазва регламента, обявен от организатора.

3. Състезателите-участници в турнири, организирани от спортни клубове – членове на БФ Пикълбол, заплащат такса за участие, ако има определена такава, на организатора в размер, определен от него.

4. На състезанията по пикълбол могат да се връчват награди като купи, грамоти, предметни награди, а също и парични награди в размер, съгласуван предварително с БФ Пикълбол.

5. Всеки клуб, организирал турнир, който е бил включен в ГСК и ДСК, предоставя на БФ Пикълбол 15% от събраните такси участие или всякакви други такси за турнира до 72 часа

след приключването му. Тези средства се използват за развитието на детско-юношеския пикълбол.

6. Организаторите на състезанията по пикълбол имат следните задължения:

а) да осигурят подходящ терен за провеждане на състезанията и подходящи условия за работа на съдиите, охрана, медицинско лице и др. технически лица;

б) организаторите изпращат Наредба за състезанието до всички спортни клубове по пикълбол - членове на БФ Пикълбол, съдържаща предварителна програма, най-малко 7 дни преди състезанието;

в) Състезанията може да започват, обичайно, не по-рано от 9:00 часа

г) Наредбите за турнирите от държавните първенства и квалификации, се публикуват поне една седмица преди началото на турнира.

д) Организаторите на всяко състезание – Главният съдия и/или Председателят на СК – организатор се задължават, в срок до 72 часа от приключването му, да предоставят на БФ Пикълбол доклад (протокол) за турнира по образец.

е) При организация на спортни състезания, спортните-клубове – членове на БФ Пикълбол, осъществяват оценка на риска по отношение на всички аспекти на спортната проява, вкл. пътуване, настаняване, състезание и свободно време. Оценка на риска ще отчита уникалните и специфични нужди на всеки спортист, възрастта на спортистите и всякакви техни нужди от медицински и психологически характер.

7. Състезанията по пикълбол се организират при следните условия:

а) Състезания от ДСК не могат да се провеждат на една и съща дата.

б) Състезания, извън ДСК, не трябва да се планират от спортните клубове на една и съща дата с такива от ДСК.

IV. Правила на играта Пикълбол

IV.1. Основни правила

Пикълболът се играе по единично, двойки и смесени двойки. Дисциплината по двойки е най-предпочитаната. Очертанията и размера на игрището за пикълбол са едни и същи за единично и за двойки.

IV.2. Начален удар (сервис)

Сервисът в пикълбола се изпълнява единствено и само отдолу, като контакта на ракетата с топчето не трябва да се осъществяват над нивото на кръста. Главата на ракетата не трябва да е над най-високата част на китката при контакт. По време на удара на топката краката на сервиращия не могат да докосват корта или извън въображаемото на страничната или централната линия и поне единия крак трябва да е зад основната линия на игралната повърхност. Сервисът се изпълнява по диагоналната половина на корта и трябва да се приземи в границите на противоположната диагонална половина. Разрешен е само един опит за сервиране на сервиращия.

IV.3. Последователност на сервиране

На единично играчите имат възможност да сервират и да печелят точки, докато не допуснат грешка. Този, който спечели точка, има право да сервира, като четните числа са отдясно, а нечетните отляво. Сервисът се изпълнява само и единствено по диагонала и трябва да падне в границите на противоположната диагонална половина и да премине предната зона. Ако сервисът не попадне по диагонала или тупне в предната зона на корта е аут и грешка.

При двойките всеки отбор има право на два сервиса. Първият сервис е винаги от дясната/четна страна и двамата играчи имат възможност да сервират и да печелят точки, докато отбора им не допусне две последователни грешки. След това сервисът отива при другия отбор и те имат възможност да печелят точки.

IV.4. Точкуване

Точките се отбелязват само от този, който сервира и от сервиращия отбор. Мачовете се играят обикновено 2/3 гейма до 11 точки като първо трябва да вземеш сервис, за да можеш да отбележиш точки. На официални турнири може да се играят мачове до 15 или 21 точки, отново 2/3 гейма.

На единично, играчът, който изпълнява сервис, сменя половината отдясно или отляво при сервиране в зависимост от резултата. Четните числа са отдясно, а нечетните отляво. След загуба на сервис и ново спечелване, играещият продължава да сервира от половината, от която е спечелил последно точка.

При двойките, когато резултатът на сервиращия отбор е четен (0,2,4,6,8,10), играчът, който е бил първия сервиращ в играта, си остава в четната половина, когато сервира или посреща. Когато резултатът е нечетен (1,3,5,7,9) този играч ще бъде в левия/нечетен корт, когато сервира или посреща.

IV.5. Правило за две тупкания

Когато топчето се сервира, посрещаният отбор трябва да го остави да тупне преди да го посрещне, а след това сервиращият трябва също да го остави да тупне преди да го удари. По този начин топчето прави две тупкания (при посрещания и при сервиращия). След

това двамата играчи имат право да играят от волета или от земя с тупкане по техен избор. Правилото за двете тупкания елиминира предимството при сервиране и воле и удължава разиграванията.

IV.6. Правила за линиите на корта

Докосването на която и да е линия по време на разиграване от топчето се счита за „вътре“ и за точка. Единствено сервис, който докосва линията на зоната без воле, е къс и грешка.

IV.7. Забранена зона за волета

Предната зона, която е забранена за волета, е разчертана и разположена на 2,133 м. от мрежата. Това правило не позволява на играчите да изпълняват удар от позиция в зоната. Грешка е, когато играчът, след изпълнение на воле от границите на зоната, стъпи в самата зона, поради инерцията на тялото от удара, или докосне някоя от страничните линии на зоната и линиите, които я очертават. Играчът има право да стъпва в забранената зона за волета единствено, когато топчето е тупнало там. Обикновено забранената зона за волета се нарича „кухнята“.

IV.8. Грешки в играта

Грешка е всяко действие, което спира играта поради нарушение на съответното правило. Грешка на сервиращия отбор води до взимане на сервис и шанс за точка на посрещания отбор и обратното. Всички удари извън очертаванията на игрището за пикълбол са аут и са грешка, както и всички удари в мрежата.

Тези правила са приети от Общо събрание на БФ Пикълбол с дата 24.10.2023 година и влизат в сила от датата на приемането им.

Председател на БЪЛГАРСКА ФЕДЕРАЦИЯ ПИКЪЛБОЛ:

ГЕРГИН НЕДЯЛКОВ АНГЕЛОВ